

佛山市农业农村局到我区开展农机安全 执法工作调研

为确保全市农机安全执法工作一盘棋，问题隐患不留死角，4 月 26 日上午，佛山市农业农村局彭晓亮主任一行四人到我区调研农机执法生产工作。

会上农机所范绍辉所长汇报：今年以来，镇街共参与农机安全执法检查 10 次，共检查拖拉机 178 台；我局拟与区公安局联合发文，加强联合执法，明确任务分工，建立联合监管机制。朱彩虹副局长表示，针对我区目前现状，准备采取以下措施：一、加大宣传发动力度。签订责任书、派发农机安全生产“八禁止”通知书、宣传单张、张贴海报，做到家喻户晓。二、加强执法巡查治理。农业农机部门：落实拖拉机在田间场院的安全生产执法检查及隐患排查治理工作。联系公安交警部门：加强拖拉机及变型拖拉机（简称变拖）上道路行驶的执法，处理拖拉机、变拖及其驾驶人上路行驶违法违规行为。三、推动构建基层农机监管网

络。按市实行村居网络化管理的要求，各镇（街道）落实设立村居农机安全员（可结合道路交通劝导员），定岗定责，构建覆盖到村居源头的综合监管网络，加强宣传劝导，保障农机安全监管相关制度的实施，及时排查化解事故隐患。

听取汇报后彭晓亮主任指出：拖拉机安全生产专项整治行动作为2021年农业安全生产重要工作的一部分，一是要高度重视，认真落实市交办的整改任务。二是按照专项整治要求，采取多种形式加强宣传。三是销号一台，报废一台，直至最后杜绝无牌无证拖拉机上路行驶。

最后，彭晓亮主任做出以下几方面要求：一是进一步提高农机安全生产工作的重视程度。二是加强摸底、排查，弄清拖拉机拥有量，不留死角。三是加大整治力度，完成市整治办下达的整治任务。四是积极督查、督办，把包片、包干责任落到实处。五是主动作为，逐级汇报、落实安全监理机构，落实人员，做到安全生产有人做，有人抓。六是积极探索，勇于担当，争取农机各个方面工作再上新台阶。

